



不忘初心砥砺前行 共同担当薪火承传

——内蒙古监狱管理局东部分局 2018 年度退休民警荣退仪式侧记

本报通讯员 ● 张国发



2018年12月27日,内蒙古监狱管理局东部分局隆重举办了2018年度退休民警荣退仪式。东部分局党委书记、局长韩万平,东部分局党委各成员,保安沼地区各监狱单位领导班子成员及民警职工代表,2018年退休的民警和家属180余人,共同见证了63名退休民警“光辉从警路 忠诚铸警魂”的荣誉时刻。

荣退仪式在慷慨激昂的大合唱《光荣与梦想》中拉开帷幕,四个篇章《使命的召唤(警戒庄严篇)》《历史不会忘记(重温感动篇)》《忠诚本色,薪火相传(传承激励篇)》《不忘初心继续前进(忠诚荣耀篇)》依次推进,全面展示全体退休民警敬业一生、无悔青春的担当

本色和“忠诚、奉献、坚守、担当”薪火相传的保安沼精神。

蓝盾干警接待站宴会厅内灯火辉煌,气氛热烈。伴随着璀璨的电子礼花和“光辉从警路 忠诚铸警魂”的主题字幕,由20名老、中、青三代民警组成的合唱队满怀激情地唱响《光荣与梦想》——“迎着梦想的方向,凝聚决心和力量……为了光荣与梦想,自强的意志势不可挡……”。

大屏幕播放的3分钟视频短片《无悔从警路,难忘那片蓝》,集中展现了保安沼地区三代监狱民警“献了青春献终身,献了终身献子孙”的奉献精神。

掌声雷动、曲调铿锵,第一篇章《使命的召唤》字幕赫然展示在大屏幕上。政治处主任赵永超宣读了《关于为保安沼地区监狱系统李伟等72名同志颁发荣退纪念章的决定》,72名荣退民警的照片和姓名依次展现在大屏幕上。随后,22名荣退民警代表身披红色绶带、精神抖擞地登上舞台,保安沼地区各监狱单位主要负责人为他们颁发并佩戴了纪念章。在即将与热爱的神圣岗位说“再见”的这一庄严时刻,随着一声“敬礼!”,荣退民警们满含热泪,集体举起右手,向曾经的岁月敬礼。

第二篇章《历史不会忘记》在视频短片

《忠诚奉献坚守担当》中开始,挺进江湾、围堤筑坝、开荒垦殖、亲情帮教、九八抗洪、迎战非典、争创文明监狱……一帧帧宝贵画面再现了保安沼地区几代监狱人艰苦创业、执着奋进、坚定前行的英雄史诗和承担历史重任、经受现实考验,甘于奉献、勇于胜利的忠诚本色。主持人现场采访了4位荣退民警,“退休不褪色,离岗不忘心”“永远关心和支持监狱事业,随时听候组织召唤”……句句满怀深情的退休感言,让现场的所有人感慨万千、热泪盈眶。大屏幕随后播放了感人肺腑的未到场荣退民警访谈视频。还有1天就要退休的民警张明欢面对大屏幕熠熠生辉的警徽,郑重地举起右手,引领现场全体民警重温了监狱人民警察入警誓词,现场声音高亢激昂,气氛凝重庄严。

“有一种选择叫青春无悔,有一种延续叫精神传承……”主持人抑扬顿挫的话语将仪式推进到第三篇章《忠诚本色,薪火相传》。在传承交接仪式上,10名退休民警、10名青年民警庄严地肃立在舞台两侧,张明欢将印有“忠诚本色 薪火相传”的旗帜郑重地传递给青年民警。青年民警代表张扬在旗帜下做表态发言:“……我们会牢记老领导、老同志对监狱事业发展所做出的巨大贡献,传承他们坚定不移的忠诚情怀、拼搏奋进的英雄气概和勇于争先的进取精神……牢记使命,敢于担当……定将忠诚本色 薪火相传!”10名青年民警齐声应和“忠诚本色 薪火相传”,5名青年民警同唱《少年壮志不言愁》,再次引起强烈共鸣。

第四篇章《不忘初心,继续前进》在各监狱单位主要领导的寄语视频中拉开帷幕。东部分局党委书记、局长韩万平发表了热情洋溢的致辞。他对退休和在职工警职工提出四点希望:一是不忘初心,牢记使命,坚定履行监狱人民警察的庄严承诺。二是常怀感恩,带着感情和责任,全力做好新时期老干部工作。三是希望退休老同志继续关心和支持监狱事业,积极发挥老干部在党员队伍和干部队伍建设中的重要作用,在监狱建设进程中建言献策,不断推动监狱事业的发展进步。四是提高政治站位,铆足工作干劲,科学谋划新一年监狱工作。

最后,《祖国不会忘记》大合唱将荣退仪式推上高潮,参加仪式的领导与退休民警一起合影留念,仪式在高昂的《监狱人民警察之歌》歌声中圆满结束。

荣退仪式的成功举办,进一步增强了监狱人民警察的职业尊严,起到了发扬传统、凝聚警心、传承旗帜、激励斗志的作用,有效提升了职业成就感、荣誉感、责任感和归属感。

砥砺前行,逐梦法治新时代;不忘初心,再铸监狱新辉煌。保安沼地区全体监狱民警将在党的十九大精神的指引下,进一步增强“四个意识”,提高政治站位,把荣退仪式激发出的精神力量转化为推动监狱工作改革稳定发展的强大动力,以更加昂扬的斗志和更加务实的作风,在新的时代,推动保安沼地区监狱工作实现新的突破和新的发